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CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
Curso de Graduação de Engenharia Civil  Campus Curvelo 

 
Curvelo, 19 de abril de 2021. 

 
ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
BACHARELADO EM ENGENHARIA CIVIL  CEFET-MG CAMPUS CURVELO. No dia 19 de 
abril de 2021, realizada virtualmente na equipe do MSTEAMS criada para esse propósito, realizou-se a 
décima oitava Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Civil, sob a presidência do 
Coordenador Prof. Thiago Pena Bortone. Estiveram presentes os seguintes membros: Profª Carolina 
Vieira de Andrade, Prof. Marcos de Paulo Ramos, Prof. Anderson Moreira de Vasconcelos, 
representantes titulares dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente, Prof. 
Antônio Ribeiro de Oliveira Neto, Profª. Luciana Patrícia Ferreira, representantes suplentes dos 
docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente Prof. Pedro Rodrigues de Almeida 
III, representante titular dos docentes do Departamento de Formação Geral, Prof. Adriano Valério 
Resende, representante suplente dos docentes do Departamento de Formação Geral, Leonardo Costa 
Ramos, representante suplente dos discentes, e a Sub Coordenadora Profª Rachel Jardim Martini 
Santos. Foi verificado o quórum regimental. Estavam presentes 6 (seis) membros com direito a voto, 
incluindo o Presidente. Abertura da 19ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de 
Bacharelado em Engenharia Civil. 1- Abertura da reunião: O Presidente agradeceu aos membros pela 
presença e declarou aberta a sessão às 9:00 horas e apresentou para discussão a proposta de pauta da 
reunião: 1- Abertura da reunião; 2- Aprovação das atas anteriores; 3- Parecer do Colegiado sobre 
situações de plágio em trabalhos acadêmicos; 4- Homologação da relação de atividades complementares 
2020.2; 5- Encaminhamento da Resolução CECC 07-21; 6- Análise do parecer do relatório da comissão 
sobre as atividades do discente Clésio; 7- Ampliação de vagas de intercâmbio para os discentes/docentes 
do Campus Curvelo para outros países parceiros do CEFET-MG (Gerfenson); 8- Procedimento para 
emissão de certificados de palestra/visita técnica; 9- Aprovação PE e PD das disciplinas enviadas; 10- 
Informes; 11 Encerramento da reunião. Após algumas sugestões de retirada e inclusão de itens, a pauta 
aprovada por todos os membros ficou assim definida: 1- Abertura da reunião; 2- Aprovação das atas 
anteriores; 3- Apreciação da resposta do Departamento de Engenharia e Meio Ambiente quanto à oferta da 
disciplina optativa Tópicos Especiais em Estruturas: Pontes e Viadutos em 2021/1; 4- Parecer do 
Colegiado sobre situações de plágio em trabalhos acadêmicos; 5- Homologação da relação de atividades 
complementares 2020.2; 6- Análise do parecer do relatório da comissão sobre as atividades do discente 
Clésio; 7- Encaminhamento da Resolução CECC 07-21; 8- Situação do membro do Colegiado Prof. 
Allan; 9- Procedimento para emissão de certificados de palestra/visita técnica; 10- Aprovação PE e PD 
das disciplinas enviadas; 11- Informes; 12- Encerramento da reunião. 2- Aprovação das atas anteriores: 
O Presidente colocou para votação a aprovação das atas de reunião referentes à 63ª Reunião Ordinária do 
CECC. Foi aprovada por 5 votos a favor e 1 abstenção a referida ata de reunião do Colegiado e também a 
inclusão de todas as atas no site do curso. 3- Apreciação da resposta do Departamento de Engenharia 
e Meio Ambiente quanto à oferta da disciplina optativa Tópicos Especiais em Estruturas: Pontes e 
Viadutos em 2021/1: O Presidente informou ao Colegiado do Curso de Engenharia Civil sobre a resposta 
encaminhada pelo DECMCV à Coordenação do Curso de Engenharia Civil indicando inconsistência no 
pedido deste Colegiado. Foi informado que na data de hoje (19/04/2021) aconteceria a reunião do Eixo 6 
para análise de disponibilidade de professores para lecionar a referida disciplina. Ante o exposto, ficou 
decidido em votação unânime (5 membros votantes), que este Colegiado aguardará a reunião do Eixo 6 e, 
em caso de negativa do DECMCV com relação à solicitação da oferta da disciplina Tópicos Especiais em 
Estruturas: Pontes e Viadutos em 2021/1, este Colegiado irá novamente avaliar a situação. 4- Parecer do 
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Colegiado sobre situações de plágio em trabalhos acadêmicos: O Presidente informou ao Colegiado do 
Curso de Engenharia Civil que dois casos serão tratados nesta reunião: um envolvendo uma discente e 
outro envolvendo dois discentes. Em ambos os casos, a suspeita de plágio ocorreu em disciplinas 
obrigatórias da matriz curricular do curso de Engenharia Civil. Os docentes que identificaram suspeitas de 
plágio em trabalhos acadêmicos oportunizaram aos discentes envolvidos um momento para explicação do 
ocorrido após a detecção da suspeita de plágio. Os docentes solicitaram ao CECC uma orientação quanto 
aos procedimentos a serem tomados em caso de confirmação de plágio em trabalhos acadêmicos. Foi 
constatado que o CECC não possui Resolução específica para tratar do tema. Em consulta à DIRGRAD, 
foi informada a Coordenação do Curso, que alguns Colegiados possuem normas específicas tais como no 
curso de Administração e Química. Após o exposto, em votação unânime (6 mebros votantes), este 
Colegiado entende que a decisão final deve ficar a cargo dos docentes responsáveis, respeitando assim a 
autonomia dos docentes. 5- Homologação da relação de atividades complementares 2020.2: A Profª 
Carolina novamente levantou o questionamento sobre a data a partir da qual seria possível validar as 
Atividades Complementares dos discentes. Após análises, este Colegiado decidiu, por unanimidade (6 
membros votantes), pela consideração das atividades complementares a partir de 2018 conforme orientado 
pela DIRGRAD. A Profª. Carolina apresentou e fez a leitura da relação de discentes e suas respectivas 
Atividades Complementares cadastradas e aprovadas no período de 2020/2. Após o exposto, este 
Colegiado decidiu, por 5 votos a favor e 1 abstenção, homologar a relação dos alunos e respectivas horas 
das Atividades Complementares cumpridas encaminhadas após análise das Coordenadoras do Eixo 9 
(antiga e atual). A Coordenação do Curso deverá providenciar o envio da relação dos alunos e respectivas 
horas das Atividades Complementares cumpridas, bem como toda a documentação comprobatória 
recebida, à SRCA/CRCA, para arquivo na pasta do aluno. 6- Análise do parecer do relatório da 
comissão sobre as atividades do discente Clésio: A Profª Carolina compartilhou o parecer da comissão 
com relação à avaliação do conteúdo do relatório de atividades exercidas pelo discente e explicou o 
posicionamento da referida comissão. Após o exposto, este Colegiado decidiu, por unanimidade (6 
membros votantes), que a Coordenação do Curso deverá encaminhar parecer da comissão ao discente para 
adequação do relatório de atividades apresentado pelo discente. 7- Encaminhamento da Resolução 
CECC 07-21: A Subcoordenadora do Curso explicou que mesmo após várias cobranças aos Eixos de 
Conteúdo, somente dois deles manifestaram interesse em modificar pré e co-requisitos das disciplinas de 
suas responsabilidades. Ante o exposto, este Colegiado decidiu, por 5 votos a favor e 1 abstenção, 
encaminhar a Resolução CECC 08-21 (revogada) para os Coordenadores de Eixos e Conteúdos para 
validação de pré e co-requisitos e, se houver necessidade, encaminhar sugestões e alterações na proposta. 
Foi feito um questionamento a todos os membros sobre o procedimento a ser adotado para o 
encaminhamento da Resolução CECC 07-21. Após análises, decidiu-se por 3 votos a favor, 2 abstenções e 
1 voto contrário, pelo encaminhamento da Resolução CECC 07-21 de forma independente da Resolução 
que tratará de mudanças de pré e co-requisitos de disciplinas. 8- Situação do membro do Colegiado 
Prof. Allan: Diante do exposto pelo Prof. Allan em reunião passada do CECC, foi analisada a 
regulamentação a respeito das exigências para a composição dos Colegiados de Graduação constantes na 
Resolução CEPE 21/09. Após análise do Art. 15 § 1º, este Colegiado decidiu, por unanimidade (6 
membros votantes), comunicar ao Departamento de Eletroeletrônica que o Prof. Allan não cumpre os 
requisitos necessários para participação no CECC e solicitar a indicação de outro membro. Devido a longa 
duração da Reunião, o Presidente sugeriu a marcação de uma nova Reunião para tratar dos demais itens da 
pauta. Foi votado e aprovado por unanimidade (6 membros votantes) o encerramento da reunião e 
continuidade da pauta em uma próxima reunião após os informes.  9- Informes: Foram dados os informes 
relativos às orientações da DIRGRAD sobre a avaliação das Atividades Complementares e sobre os 
procedimentos a serem adotados quanto a oferta das disciplinas que não foram ofertadas durante o ERE. 
10-Encerramento da reunião: O Presidente agradeceu a presença de todos e, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a reunião, e elaborada a presente ata, que será assinada pelos membros presentes, e integrará 
a pasta de atas das reuniões do Colegiado do Curso de Engenharia Civil. 
 

 
Prof. Thiago Pena Bortone 

Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Civil da Unidade Curvelo 
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Profª Rachel Jardim Martini Santos  

Sub Coordenadora do Curso de Engenharia Civil 
 

Profª Carolina Vieira de Andrade 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 

 
Prof. Marcos de Paulo Ramos 

Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 
 

Prof. Anderson Moreira de Vasconcelos 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 

 
Prof. Antônio Ribeiro de Oliveira Neto 

Representante Suplente dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 
 

Profª. Luciana Patrícia Ferreira  
Representante Suplente dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio 

Ambiente 
 

Pedro Rodrigues de Almeida III 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Formação Geral 

 
Prof. Adriano Valério Resende 

Representante Suplente dos docentes do Departamento de Formação Geral 
 

 Leonardo Costa Ramos 
Representante Suplente dos discentes 

 


